



## UPUTE ZA ODRŽAVANJE EDUKATIVNIH PROGRAMA

Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka pridržava se uputa i mjera za sprječavanje i suzbijanje epidemije COVID-19 s ciljem zaštite pojedinaca od zarazne bolesti, kao i sprječavanja širenja te bolesti u skladu sa Zakonom o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti, Zakonom o zaštiti na radu te uputama Nacionalnog stožera civilne zaštite koje se odnose na epidemiju COVID-19.

### PROSTOR

Edukativni programi do daljnjeg se održavaju u prostoru Mramorne dvorane. U slučaju povoljnih vremenskih uvjeta u toplim mjesecima, programi će biti organizirani na terasi istočnog aneksa Guvernerove palače, ispred Čudotvornice, i u perivoju. Prilikom provedbe radionica na otvorenom prostoru, razmak između djelatnika i sudionika bit će 2 metra, koliko god je to moguće s obzirom na specifičnost rada s djecom mlađe dobi.

Za vrijeme trajanja programa, uključujući dolazak, pripremu i odlazak, djelatnici i sudionici će održavati fizički razmak od 2 metra, koliko god je to moguće s obzirom na specifičnost rada s djecom mlađe dobi. Međusobni razmak ne trebaju držati osobe iz istog kućanstva.

Prema kriteriju površine prostora za održavanje fizičke udaljenosti, u Čudotvornici mogu boraviti najviše 3 osobe, a u Mramornoj dvorani Guvernerove palače najviše 10 osoba u isto vrijeme.

Izbjegavat će se ulazak drugih osoba dok su djeca u prostoriji.

Sve površine u Muzeju dezinficiraju se brisanjem dezinficijensom na bazi alkohola.

Prije početka programa i između pojedinih grupa dezinficirat će se često dodirivane površine – ručke na vratima i prozorima, radne površine, sjedalice, ormari, slavina, prekidači za struju te druge dodirne površine kao i oprema za rad te igračke.

Prostorije u kojima se odvijaju edukativni programi redovito će se provjetravati minimalno pola sata prije i nakon dolaska sudionika, a ako je moguće tijekom radionice bit će otvoren prozor, ako se radionica odvija u zatvorenom prostoru.

Izbjegavat će se korištenje klima uređaja.





Nakon korištenja opreme po završetku programa sve će biti dezinficirano.

Na ulazu u prostor održavanja edukativnih radionica istaknuta je obavijest o pridržavanju općih higijenskih mjera i mjera fizičkog distanciranja u skladu s preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo kao i Upute za pravilno pranje ruku te Upute za utrljavanje dezinfekcijskog sredstva na ruke.

## DEZINFICIRANJE I PRANJE RUKU

Na ulazu u unutarnji prostor održavanja edukativnog programa osigurano je sredstvo za dezinficiranje ruku s Uputama o korištenju. Dezinficiranje ruku potrebno je obavljati u redovitim vremenskim razmacima kad se radi o programu duljeg trajanja. Prije i nakon svake aktivnosti, sudionici programa i djelatnici trebaju dezinficirati ruke.

Dezinficijens ne koriste djeca rane i predškolske dobi, niti djeca koja imaju promjene na koži ruku ili ako dezinficijens kod njih izaziva nelagodu.

Djeca rane i predškolske dobi ruke češće peru sapunom i vodom, a i kod učenika osnovne škole prednost ima pranje ruku. Pri pranju ruku potrebno je pridržavati se propisanih Uputa za pravilno pranje ruku. Nakon pranja ruku sapunom i vodom, ruke treba osušiti papirnatim ručnikom za jednokratnu uporabu koji se nakon korištenja baca u koš za otpad s poklopcem.

## MASKE

Djeca rane i predškolske dobi, učenici do 4. razreda osnovne škole te od 5. razreda osnovne škole i srednjih škola koji sudjeluju na edukativnim programima, a iz miješanih su predškolskih i školskih skupina, obvezni su nositi maske za lice.

Obveza nošenja maski za lice ne odnosi se na:

- djecu u dobi do 2 godine
- djecu predškolske dobi nakon navršene druge godine ako dijete, usprkos nastojanju roditelja/staratelja da nosi masku, pruža otpor nošenju maske ili se ne može suzdržati od dodirivanja maske i lica
- djeca u dobi nakon navršene druge godine pa do nižih razreda osnovne škole mogu nositi masku samo u aktivnostima koje su vremenski ograničene (aktivnosti koje traju najviše sat ili dva) i kada su pod neprestanim nadzorom roditelja/staratelja
- osobe s određenim oblicima invaliditeta kao što su: određena oštećenja mentalnog zdravlja uključujući teškoće iz autističnog spektra ako osobe pružaju otpor ili ne podnose masku na licu,



- osobe s intelektualnim teškoćama, osobe s većim tjelesnim/motoričkim oštećenjima zbog možebitnih teškoća disanja ili nemogućnosti da skinu masku bez pomoći druge osobe
- osobe koje trebaju prenijeti informaciju osobi s oštećenim sluhom, uključujući prevoditelje za gluhoslijepe osobe i druge osobe u pratnji, u situaciji kada poruku osobi s oštećenim sluhom ne mogu napisati ili prenijeti znakovnim jezikom, već isključivo čitanjem s lica i usana
  - osobe s oštećenim sluhom u situacijama u kojima maska onemogućuje učinkovitu komunikaciju i primjereno razumijevanje prenesene poruke
  - osobe s teškoćama disanja uslijed kroničnih bolesti - moraju se pridržavati mjera zaštite poput nošenja maski i dr. sukladno odluci liječnika primarne zdravstvene zaštite
  - osobe promijenjene svijesti ili kod gubitka svijesti
  - sve osobe koje iz drugih razloga ne mogu skinuti masku bez pomoći druge osobe.

## EVIDENCIJA

Uspostavljen je sustav vođenja evidencije s podacima o djelatnicima i korisnicima i eventualno ostalim uključenim osobama potrebnim za odvijanje programa te lokaciji, radi lakšeg naknadnog epidemiološkog praćenja kontakata u slučaju pojave zaraze virusom SARS-CoV-2. Podaci sadrže ime, prezime, datum rođenja i broj telefona punoljetnog sudionika, odnosno broj telefona roditelja, skrbnika ili pratitelja za maloljetne sudionike u skladu sa Zakonom o zaštiti osobnih podataka.

## RODITELJI, SKRBNICI, PRATITELJI

Roditelji, skrbnici i pratitelji neposredno prije dolaska na radionicu trebaju izmjeriti tjelesnu temperaturu djeci i sebi te se pridržavati upute da ne dolaze u pratnji djeteta ako imaju simptome zarazne bolesti (povišenu tjelesnu temperaturu, kašalj, poteškoće u disanju, poremećaj osjeta njuha i okusa, grlobolja, proljev, povraćanje), ako im je izrečena mjera samoizolacije ili ako imaju saznanja da su zaraženi s COVID-19) te da ne dovode dijete na edukativni program ako ima simptome zarazne bolesti, izrečenu mjeru samoizolacije ili ima saznanja da je zaraženo s COVID-19.

Roditelji, skrbnici ili pratitelji obvezni su potpisati Izjavu o nepostojanju bolesti, simptoma ili znakova bolesti COVID-19, kao i kontakata sa zaraženima i mjere samoizolacije, što se odnosi na njih kao pratitelje i djecu koja sudjeluju u edukativnom programu.



Roditelji, skrbnici i pratitelji dovode djecu do ulaza prostora u kojemu se odvija program te ih ostavljaju s voditeljem radionice, pri čemu zadržavaju distancu od 2 metra u odnosu na druge osobe te ne ulaze u prostor, osim u nuždi.

Pratitelje djece s teškoćama uključuje se u ukupan broj osoba u grupi te se pridržavaju propisanih mjera za sprečavanje zaraze.

Roditelji, skrbnici ili pratitelji obvezni su preuzeti dijete u najkraćem mogućem roku ukoliko ih voditelj radionice obavijesti o pojavi simptoma karakterističnih za zarazu virusom COVID-19. Roditelji, skrbnici ili pratitelji obvezni su obavijestiti muzej ukoliko je njihovo dijete pozitivno na virus COVID-19.

Odrasle osobe koje sudjeluju na edukativnim programima trebaju se pridržavati mjera za sprečavanje širenja zaraze. Na radionici može sudjelovati maksimalno 10 odraslih osoba.

## VODITELJI RADIONICA

Djelatnici i voditelji edukativnih programa koji su vanjski suradnici trebaju prije početka programa izmjeriti vlastitu tjelesnu temperaturu te podatke unijeti u evidencijsku tablicu. Voditelji programa koji su vanjski suradnici obvezni su potpisati Izjavu o nepostojanju bolesti, simptoma ili znakova bolesti COVID-19, kao i kontakata sa zaraženima i mjere samoizolacije. U slučaju postojanja bolesti, simptoma ili znakova bolesti COVID-19, voditelji programa dužni su na vrijeme obavijestiti muzej kako bi se osigurala zamjena voditelja te slijediti protokol mjerodavnih službi.

Prilikom interakcije s roditeljima, skrbnicima ili pratiteljima djelatnici će koristiti zaštitnu masku za lice koja prekriva usta i nos, a isto će se zahtijevati od roditelja, skrbnika ili pratitelja te odgajatelja, učitelja i nastavnika. Prilikom interakcije sa sudionicima programa djelatnici će koristiti zaštitnu masku.

Voditelji su obvezni uputiti sudionike programa pri ulasku u muzej na dezinficiranje i/ili pranje ruku, ovisno o dobi posjetitelja, te ovo ponoviti u redovitim vremenskim razmacima kad se radi o programu duljeg trajanja.

Voditelji su obvezni upozoriti sudionike programa mlađe dobi na izbjegavanje dodirivanja usta, nosa, očiju i lica rukama, da se kod kašljanja i kihanja prekrivaju usta i nos laktom ili papirnatom maramicom koju poslije uporabe treba baciti u koš za otpad s poklopcem te dezinficirati ili oprati ruke te da pri kašljanju i kihanju treba okrenuti lice od drugih osoba.

Voditelji su obvezni paziti da se čaše, posuđe i drugi predmeti ne dijele s drugim osobama.



U planiranju didaktičke opreme koristit će se oprema glatkih, tvrdih površina koja se lako opere deterdžentom i vodom. Koliko je moguće, didaktičku opremu i igračke sušit će se na suncu.

Voditelji su obvezni voditi evidenciju o polaznicima s podacima: ime, prezime, datum rođenja i broj telefona punoljetnog sudionika, odnosno broj telefona roditelja, skrbnika ili pratitelja za maloljetne sudionike u skladu sa Zakonom o zaštiti osobnih podataka, te izmjerenom tjelesnom temperaturom svakog polaznika.

### **POSTUPANJE U SLUČAJU SUMNJE NA ZARAZU**

Ako djeca razviju simptome COVID-19 tijekom boravka u muzeju (povišena tjelesna temperatura, kašalj, poteškoće u disanju, grlobolja, poremećaj okusa i njuha, gastrointestinalne smetnje), djelatnik mora odmah obavijestiti roditelja, skrbnika ili pratitelja koji u najkraćem roku treba doći po dijete koje će do dolaska roditelja, skrbnika ili pratitelja biti odvojeno od ostale djece. Ako se kod djeteta ili djelatnika utvrdi zaraza COVID-19, postupa se sukladno odluci nadležnog epidemiologa (za sve osobe koje su bile u bliskom kontaktu sa zaraženom osobom izriče se mjera samoizolacije).